



# 康夏 卖书

## 情怀遇上买卖 碎成一地鸡毛



康夏

### 康夏卖书时间轴

- 5月16日,康夏通过个人微信公众号“鸟托邦地图集”发布文章《带不走,所以卖掉我的1741本书》。两个小时后,支付宝收到20多万人人民币。
- 5月17日,康夏关闭支付宝转账功能,共收到来自6500多人的77万多元的打款。
- 5月18日,康夏发布《关于1741本书,你应该知道的一切》,告诉大家:“1.我没有跑路。2.这不是一次营销事件。”
- 5月21日,康夏发布《如何用1741本书抵抗全世界:1个好新闻和4个坏新闻》,他回应了质疑,并倾吐了这件事给他带来的困扰。
- 5月23日,央视《新闻周刊》播出了对康夏的专访。
- 5月27日,康夏向大家汇报进展,“订单已基本整理完成,在接下来的5天内,我会陆续邮寄包裹,并陆续开始退款的工作,如果你收到了书,记得拍一张照片给我分享呀。”
- 5月30日,康夏说99%的包裹已经交给快递,所有的退款清单已经整理完成。他承诺,在接下来的三四周,给他打钱的人“要么收到书,要么收到钱”。
- 6月1日,康夏宣布“卖书”事件完结,所有书已邮寄出,“也希望在这件事之后才关注我的、新认识的你,以新的方式重新认识我。”
- 6月5日,康夏发布《退款、退书事宜》,不喜欢收到的书的朋友,可以按照原地址寄回,他会退回所有款项。他说自己非常后悔和痛苦,“我有一千件想做的事,但卖书、当书贩子、做书商从来不在其中。”
- 6月6日,康夏联系《新京报书评周刊》,正式做出回应:“除了最初的1741本书,我另外买了6000本书。我买这些书时,知道这样做不太好,但没有多想,也没想到会造就这样的恶果。具体的数字我还没有统计,但整件事下来我可能得赔上十五六万块钱。不管收到书的,没收到书的,我都会退款。”



央视新闻频道曾就卖书一事采访康夏



5月16日,康夏的《带不走,所以卖掉我的1741本书》刷爆朋友圈,不到24小时,康夏收到了超过77万元书款,与此同时,他也被推到了情怀的制高点。

6月5日,剧情发生狗血逆转,网友们发现自己收到的书,不少跟其他人重复,甚至光《爱丽丝漫游奇境记》就出现了十多次。随后有人爆料,康夏寄出的书籍总数已经远远超过1741本。然后,网上骂声一片,种种阴谋论层出不穷,现在,“康夏卖书”甚至已经成为一个讽刺用语。

综合《新京报》、《杭州日报》

### 承认:

买了6000本新书寄出

随着质疑声音越来越大,康夏终于做出回应。6月6日凌晨,康夏致电记者,坦白他除了1741本私人藏书外,又买了6000本新书寄给买书的人。但他同时否认是和书商合作。

### 承诺:

最终全部的书都会退款

他通过微博向大家道歉:“对不起。所有的人,无论收到或是还没有收到书,都会收到全部退款。我会立刻开始做,求求你放过我吧。不知道还能做什么,越描越黑,好像我去死也不能让这件事停下来。”

但是整个事情依旧在持续发酵,网友在微博中指责康夏的失信,并发起退款活动,还有人向康

夏即将赴读的哥伦比亚大学投递了举报信。

委屈:  
他说自己被骂成“情怀狗”

康夏在5月18日第一次接受采访时说,“希望买书的人收到我的书的时候能够特别开心。看到我为他们搭配的书能够满意,或者有意外的惊喜。”6月6日,当他再谈起这份初衷,自己不无自嘲地笑了,“还有谁会相信呢?”

在舆论上又一次为他而沸腾之时,康夏这样说道:“参与一次活动、一次事件,参与一次消费,这是立竿见影的愉悦。它变成像一场狂欢,像一个披上外衣的事件,在这个事件中,每个人的角色被消解为一个时间的参与者,而不是一个读书人。”半个多月后的今时此刻,舆论场环绕着他的“狂欢”都化作了指向

他的“暴力”。康夏百口莫辩,无处可逃。6月6日晚,接受记者采访之后,康夏删除了此前所有微博。

他说,大家对这件事情的愤慨态度特别强烈。包括在同一个微信群里的微博大V,也在微博上以各种方式讽刺、攻击他。

他说:“我现在只希望所有事情停留在现在这样,不要有更大的损失、不要有升级。不想说把这些抹去,但是谁也控制不了,谁也不知道接下来会发生什么……(叹气)特别神奇,怎么我突然之间就走到了今天这样的境地……”

康夏还称,现在他们骂他是“情怀狗”。但他承认也有一些被关注和追捧带来的虚荣心在作祟。现在,很多人攻击他的母校——北外,攻击他之前的单位——商业周刊,还有他马上要去的学校——哥伦比亚大学。他说也许现在没有人信任他了。

### 变奏

## 有人开始模仿康夏的卖书方式

“3本60元,8本99元”,并规定卖家随机发货,包裹里究竟收到什么全凭运气。康夏这一卖书创意并非原创。之前网店流行的“福袋”、“盲卖”走的就是这个路线。

“我为什么不也试一试呢”?网上除了“倒康夏”和“挺康夏”两类人外,现在还冒出了第三类群体,“卖书如山倒”的文艺青年和知识分子们开始陆续模仿康夏发起“卖

书”游戏。比如李辉、叶匡政、韩浩月、绿茶、潘采夫、武云溥6位读书人,在康夏卖书事件爆发三天后,从5月19日开始,搞了个“6人,66元,600本书”的“六根散书”行动——6个人,每人从家里拿出一册藏书,组合成一个包裹寄到买家手中,也就是说,66元能买到6本来自不同藏书人的书。吸取康夏事件的教训,

这回,他们事先和参与游戏的网友约定,满100位认购后,会及时关闭支付宝接收功能。

同样,收到“六根散书”包裹的读者也在微博上兴致勃勃地晒单。从目前的晒单评价来看,读者反响普通以点赞和满意居多,绝大多数购买者留言,选书品质有保证,收到的书和自家原有的很少有重复。综合

全省版 热线 025—84519772



**京东**

打新贷:为有市值,没资金的股民定制服务

证券配资:股民杠杆盈利利器

银行过桥贷款:为贷款客户定制服务

小微贷:需提供房产、证券、票据、汽车、黄金首饰等资产

手机:13952060172、13584080912

总公司地址:南京市建邺区云河路37号,电话:025-86440269

分公司地址:南京市雨花台区铁心桥大街36号,电话:025-52418082

**物流全省版**

诚招滁州、芜湖、马鞍山广告代理 订版电话:13002581905

**南京宁青物流**  
**南京→青岛专线**  
山东全境货运特快往返专线  
025-85692480, 13305161833

**顺道物流·兼营南京发往全国货运及仓储业务**  
**南京→西安专线**  
陕西全境及天水、平凉、庆阳等地  
电话:025-85566485, 13605175905  
本公司携手中华联合保险投保一亿元为您的货物保驾护航

**无锡亿丰物流**  
**无锡→济南、青岛专线**  
统一服务电话:400-710-710-6  
专业承接各地至无锡及周边货运分拨业务  
电话:0510-83500666, 13291226789

**无锡迅速物流公司**  
**无锡→新疆全境**  
无锡货运市场最具实力新疆专线  
0510-83858222, 83858955

**南京昆贵物流**  
**南京→贵阳、昆明**  
贵州全境、云南全境,品牌专线,值得信赖  
业务 025-85818301, 咨询 0511-87781656  
13245226780, 13057512558 李经理

**南京晓峰物流**  
**南京→全国各地**  
承接货运全国整车零担业务  
电话:025-85573881, 13814082108 刘

**湖北孝感**  
**大巴撞货车9死11伤**

6月7日17时20分,一辆汉口开往孝昌县的长途客车,在107国道孝感市孝南区路段,与一运沙车迎面猛烈相撞。

半边客车车体被撕裂,多名乘客被甩飞到车外。客车上有乘客37人,事故目前已致9人身亡,11人受伤。

综合

**一中国游客**  
**疑在大马地震中遇难**

据中国驻马来西亚哥打基纳巴卢总领馆7日消息,马来西亚救援人员迄今已找到16具地震遇难者遗体,其中一具随身带有中国护照,其身份将由法医与警方做正式确认。总领馆方面说,已会同国内有关单位为失踪者家属来马来西亚提供协助,要求马有关方面迅速甄别确认遗体身份。

马来西亚5日上午发生5.9级地震,震中位于沙巴州拉瑞西北16公里处,震源深度为54公里。

据新华社

**斗歹徒负伤错过高考**  
**海南考生将单独补考**

7日是全国高考首日,海南省儋州市民族中学高三(11)班男生韦智贵因6月3日见义勇为被歹徒砍伤,因此错过今年的高考。根据海南省委书记罗保铭指示,海南省教育厅负责人表示,将向教育部专项请示,拟按照相关规定,参照兄弟省份的做法,给予韦智贵同学单独补考和录取,不让其错失继续深造的机会。

**昆明一医院**  
**一女护士被砍成重伤**

昆明医科大学第一附属医院7日晚通报了发生在该院的一起暴力伤医事件:7日中午12时30分左右,一名不明身份男子持菜刀闯入医院的1号楼2楼急诊医学科住院部护士站,将一名正在工作的当班护士砍倒在地。凶手后被制服,被砍伤护士被诊断为重症颅脑外伤,目前正在手术室抢救。

综合